

ДУХОВНАЯ
ОККУПАЦИЯ
НЕ ПРОЙДЕТ!

МАРТ 1993 года.
г. ЕКАТЕРИНБУРГ.

ГЛАГОЛ



КАК ИЗВЕСТНО, МЕМОРИАЛ ЖЕРТВАМ ГОСУДАРСТВЕННЫХ РЕПРЕССИЙ, ПРИДУМАННЫЙ Э. НЕИЗВЕСТНЫМ, СОСТАВЛЯЮТ ДВЕ БОЛЬШИЕ ГОЛОВЫ, ПО КОТОРЫМ ТЕКУТ МАЛЕНЬКИЕ ГОЛОВЫ-СЛЕЗЫ. МЫ ДОЛГО ДУМАЛИ, ЧТО БЫ ЭТО ЗНАЧИЛО! ЕСЛИ ЭТО ПАМЯТНИК ЖЕРТВАМ, ТО ПОЧЕМУ ЖЕРТВЫ ПЛАЧУТ ГОЛОВАМИ! ЕСЛИ ЭТО ПАМЯТНИК ПАЛАЧАМ, ТО В ЕКАТЕРИНБУРГЕ ИХ УЖЕ И ТАК ДОСТАТОЧНО: И НАПРОТИВ ГОРСОВЕТА, И ВОЗЛЕ ОПЕРНОГО ТЕАТРА, И ЕЩЕ КОЕ-ГДЕ. НЕ РАЗРЕШИВ НЕДОУМЕНИЙ, МЫ ВДРУГ ВСПОМНИЛИ ПОЖЕЛАНИЕ Ф. М. ДОСТОЕВСКОГО: «ЕСЛИ У ТЕБЯ ЕСТЬ ИДЕЯ, ИСПЫТАЙ ЕЕ СНАЧАЛА НА СЕБЕ». ТАК ПОЯВИЛСЯ ЭТОТ КОЛЛАЖ, ГДЕ АВТОР МЕМОРИАЛА ПЛАЧЕТ ГОЛОВАМИ СВОИХ ПОКЛОННИКОВ.



ЕВРАЗИЯ

РУССКИЙ СОЮЗ

ГЛАГОЛ

НАРОДОМ НАС ДЕЛАЕТ ПАМЯТЬ!

В течение последних 2-3 лет в печати появляются сообщения о предполагаемом строительстве в г.Екатеринбурге так называемого мемориала жертвам сталинских репрессий. Сейчас встал уже вопрос о финансировании этого проекта из городского бюджета. Во всех публикациях о строительстве о нем говорится как о деле уже решенном, хотя никакого обсуждения этого проекта в городе не производилось. И вот теперь администрация города просит городской Совет профинансировать проект, все последствия воплощения которого не исследовались и даже не обсуждались.

Не о финансовой, а о духовной стороне проекта мне хотелось бы высказаться, поскольку я перед Богом, Церковью и народом ответствен за духовное наставление и духовное здоровье людей, живущих в Екатеринбургской епархии. Забота о мертвых нужна не мертвым, а живым, ныне живущим и будущим поколениям. Именно забота о мертвых и память о них есть одна из тех нерасторжимых нитей, которые связывают поколения в единое соборное целое, делая их единым цельным народом. Памятники мертвым сакральны по своему смыслу более, чем другие предметы духовной культуры, они сосредотачивают в себе духовные, причём, именно культовые традиции народа и настолько специфичны, что для археологов, к примеру, служат надёжным отличительным признаком какого-то конкретного народа. Поэтому памятники мертвым являются неотторжимой частью народного духа, а не предметом эстетических изысканий и средством самовыражения художника, а их возведение не может быть дозволено произволу чиновников.

Зададимся вопросом — культурные традиции какого народа и сакральную практику какого народа представляет «дар» художника Неизвестного? Мы не знаем такого народа! — если не считать отдельным народом отдельных художников в сговоре с отдельными чиновниками.

Возведение памятника с такими художническими изысками не укоренеными ни в какой духовной традиции, столь же неуместно и оскорбительно, как, к примеру, празднование фестиваля на кладбище.

Этот памятник равно оскорбляет религиозные чувства любого народа, любой конфессии, которые оказались жертвами тоталитарного геноцида. Особенно кощунственно оскорбляет он память и религиозные чувства православных христиан и не только потому, что среди жертв православные составляют абсолютное большинство (никак не менее 90 процентов), но потому, что среди жертв канонизированные святые новомученики и исповедники Российские во главе со святым благоверным Царем-мучеником Николаем II Александровичем. Святой Царь Николай пока не канонизирован Патриаршей Церковью, но он является местночтимым святым как раз в Екатеринбургe и мы, жители города, — свидетели массового церковного почитания Его, Его Августейшей Семьи и сонма всех св. новомучеников Российских.

Единственной канонической и традиционной формой памятника убиенным в русской православной традиции является Храм, Часовня и Крест. Городской совет уже утвердил проект строительства Храма-памятника и уже развернулись работы по его созданию, причём, на то у города не взято ни копейки. Православные сами, на свои деньги, а не на деньги налогоплательщиков, возведут памятник согласно своим духовным традициям. Ни сам памятник, ни способ его создания не может оскорбить чувств верующих иных конфессий.

Памятник, «дарованный» городу, не отвечает духовным традициям, а является частным делом самого художника и тех чиновников, которые хотят нам его навязать, может быть размещен на частной территории и построен на частные средства, а не на средства налогоплательщиков.

Другой немаловажный вопрос — это вопрос названия или посвящения памятника: «Мемориал жертвам сталинских репрессий». Из посвящения следует, что либо досталинских репрессий не было вообще, либо жертвы досталинских репрессий не заслуживают памяти.

Из истории, из материалов, ныне опубликованных и доступных любому желающему их прочитать, известно, что в первые годы с 1918 по 1922, относящиеся как раз к «досталинским», репрессии носили несравненно более массовый и жестокий характер, чем в «сталинские» годы. Такое посвящение памятника делает его еще более неприемлемым.

МЕЛХИСЕДЕК,
Архиепископ Екатеринбургский и Курганский.



На снимке: архиепископ Екатеринбургский и Курганский Мелхиседек на месте будущего Храма-на-крови.

Финансовая пустыня

В «Уральском рабочем» (11 февраля 1993 г.)

говорится о тех,

кто против вторжения

из-за океана, что они,

«пользуясь

действительно трудным

экономическим положением

добиваются

отмены в общем-то

очень небольших

ассигнований».

Эти «в общем-

то очень

небольшие

ассигнования»

— 30 млн. руб.

Да уже

выделено и

почти истраче-

но 905 330 руб.

Да еще будет

израсходовано

300-400 млн..

Так в нашем городе

образуется финансовая

пустыня в области

изобразительного

искусства

лет на 20 или 30.

Памятник
жертвам
и жертвы
памятника

Каменные слезы
Неизвестного
Микеланджело

Мемориал
на фоне
трущоб

Что
за маской?

Было и будет:
храм,
часовня,
крест

НЕ ТРОНЕТ НИЧЬЕ СЕРДЦЕ...

Мой муж работал инспектором технической службы в мастерских связи станции Камышлов. В 1948 году его арестовали и осудили в Свердловске по ст.58 к шести годам лагеря, где он и умер в 1953 году.

Я в 1991 году получила за мужа двухмесячную компенсацию. Деньги эти я думала внести на памятник жертвам сталинских репрессий в Свердловске. Но увидев в газете «Известия» фрагмент этого памятника, воздвигаемого Эрнстом Неизвестным, была огорчена и даже возмущена его видом, от которого не дрогнет ничье сердце! Какие-то маски, которые абсолютно не выражают всю бездну страданий, трагедии миллионов людей... И говорят, что не было и конкурса на установку этого памятника.

И говорят, что не было и конкурса на установку этого памятника.

Поэтому деньги, полученные за мужа, я разделила между двумя страдающими людьми (один — чернобылец, второй — сердечник, инвалид второй группы)... Вот между этими людьми — в память о муже-страдальце — я и разделила деньги. И спокойна, что сделала так. Самой мне тоже пришлось пережить немало: ведь я была женой «врага народа». Да похоронила единственного сына 35 лет. Теперь абсолютно одинока и беспомощна, а мне уже 87 лет.

К.М.НОВОЖИЛОВА,
г.Камышлов.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ ПРОТЕСТ

Мы против установления 15-метровой высоты гранитных масок, называемых памятником жертвам репрессий (автор монумента — гражданин США, скульптор Э.Неизвестный).

Нашему городу не нужны такие «подарки». Требуем обсудить этот вопрос с народом и 30 миллионов рублей, которые горсовет выделит на сооружение гранитного монумента в парке Дворца молодежи, передать на решение неотложных проблем — ликвидацию трущоб и строительство жилья, обеспечение больниц лекарствами.

Ф.И.О.	Домашний адрес	Подпись

Заполните, вырежьте и пришлите подписной лист в редакцию!

Clinton: Yeltsin, I love you!

Клинтон: Ельцин — мой управляющий Россией!

Историки найдут тайный указ Клинтона о назначении Ельцина управляющим Россией в переходный период — от державы к колонии. Чем собрался особо управлять Е.Б.Н.? Собственностью, конечно. Предприятиями и землей. Он спешит помочь чужим рукам, тянущимся к нашему богатству.

Переходный период? От социализма к капитализму. Переход помогают осуществить проводники, которые вчера вели нас в противоположном направлении — и среди них был кандидат в члены Политбюро Е.Б.Н.. И чего они нас мотают — туда-сюда! Пора нам идти по самостоятельному пути, без красно-желтых проводников, наставники которых из института Крибла нашептывают: взять Россию у русских — значит, сберечь ее сокровища. И, как видите, берут...

Невозможно без улыбки смотреть на новую чрезвычайщину, на особоуправленцев-большевиков, громко кричащих, что России угрожают... большевики. Особое управление — это последняя фаза эволюции оккупационного режима. Фаза юмористическая. Но так как всем нам какое-то время придется пожить при особом управлении, спешим дать политический лексикон.

ОСОБисты — Собчак, Попов и другие окруженцы президента, выступившие за антидемократические формы правления.

ОСОБники — хлопотуны из Екатеринбургского центра поддержки Ельцина.

ОСОБняки — живущие богато, благодаря режиму Е.Б.Н.

ОСОБь — Старовойтова.

ОСОБенники — агенты Запада.

ОСОБа — Наина Иосифовна.

ОСОБица — РФ.

«ОСОБое мнение» — газета президента.

ОСОБие — поддержка Западом особого управления.

ОСОБоровать — совершить обряд введения в должность особо управляющего Россией.

Жизнь пополнит этот словарь особизмов и «Глагол» продолжит его составление для потомков.

Комментарий к цифре

30 000 000 000

На счетах российских граждан за рубежом осело за год-два 30 миллиардов долларов. Идет чудовищное по масштабам расхищение национального достоинства России при ликвидации государственной монополии на внешнюю торговлю. Словно нас, аборигенов, войска захватчиков загнали в резервации, и мы не можем воспрепятствовать вывозу всего ценного.

Временщики спешно выкачивают мед из сотов страны. Работает центрифуга разорения. Когда остановится? Когда остановим!

Я ему больше не верю!



А В В К ?

20 марта... Взрывоопасное выступление президента... Все дальше этот день. Много голосов прозвучало в политическом эфире с того момента. Но останется, нет сомнения, в истории прямой «глагол», произнесенный Валерием Зорькиным.

Голос Конституции

«Издание данного Указа означало бы по существу приостановление действия основополагающих принципов Конституции России со всеми вытекающими для вас последствиями».

Подобные действия не только не способствуют преодолению кризиса власти, но, напротив, ведут к дальнейшей дестабилизации общества, толкают страну в пучину конфронтации и хаоса, делают реальным ее распад.

Введением в действие данного акта вы дискредитируете себя как президента России и обречете 150-миллионный многонациональный народ на суровые испытания.

Этого можно было бы избежать, если бы вы воспользовались возможностью, открытой после VIII Съезда народных депутатов, — выступить с идеей национального согласия и стать общенациональным лидером, способствуя тем самым стабилизации власти осуществлению реформ в рамках Конституции и законов Российской Федерации.

Вы все еще сохраняете этот шанс. Воспользуйтесь им!

В центре зла...

В Екатеринбурге в здании горсовета есть уютный уголок, называемый центром Ельцина. В эти тревожные дни, после обращения Бориса Николаевича по телевидению с угрозой ввести личное особое правление, я пошла туда в надежде получить какие-то дополнительные сведения. Сразу же на пороге меня спросили: «А вы, собственно, за или против президента?»

Я не стала лукавить, за что тут же получила сполна. Если убрать всякий словесный мусор, состоящий из угрожающих междометий и не относящихся к делу оскорблений, то интервью, записанное мною на магнитофон, можно свести к следующему.

— Ах, вы против?! Значит, вы сюда пришли как шпион. Сколько вам заплатили?

— Пять тысяч ежемесячной пенсии от Бориса Николаевича...

— Вам глаза надо выколоть!

— Извините...

— А этого вашего Исакова расстрелять!

— ?!

— И Бабурина расстрелять!

— ?!

— И Хасбулатова расстрелять! И Травкина, Астафьева, Зорькина!



Перед входом в центр Ельцина: фигура от имени президента.

Я подумала: а что, если в стране сотни таких центров, созданных на государственной жилплощади в поддержку президента? И все его поклонницы, разместившиеся там, беседуют с посетителями описанным выше способом... Это какой же урон они наносят авторитету нашего деликатного, совестливого, миролюбивого, добродушного, отзывчивого Б.Н.Ельцина? В то время, как он второй год смиренно лежит на рельсах, эти женщины устроили вокруг такую вакханалию. Наверное, президент все-таки скоро встанет с железнодорожного полотна и попытается их успокоить. Хотя бы на время референдума, который собирается проводить.

Мария ПИНАЕВА.



И все-таки, видимо, спасут Россию Женщины...

Силовое поле лжи

Информационная война с народом усиливается... Останкинская игла без остановки вводит яд неверия в Россию... Сексуально озабоченные газеты спекулируют женским телом... Радиоголоса в прах перемалывают Правду... Что происходит?

Антирусская власть, чуя близкий конец, поливает также население сладкой ложью о справедливом красно-желтом вожде и его юрких исполнителях. Дескать, Он открывает двери рая — не мешайте! — всем и каждому. Поклонницы вождя уже в экстазе от любви к Нему, ждут не дождутся дня свидания — дня референдума.

В редакцию «Глагола» позвонил многоопытный читатель и попросил не критиковать Е.Б.Н., ибо критика только укрепляет его. Что верно, то верно! Кажется, и IX съезд собирали лишь для того, чтобы освежить образ президента как страдальца. Зачем? Перед референдумом. А зачем съезд принял постановление о свободе слова как раз перед референдумом? Ведь получен обратный эффект! Пропрезидентские журналисты, сидя с чашечкой кофе в информационных танках (телерадиостудиях), притворно завизжали якобы от страха перед лапотными депутатами, а добрый наш народ, похоже, сочувственно слушает этот визг профессиональных прокатчиков.

А, что же правдоискатели? Они в этой взвинченной обстановке перед референдумом стали еще бессильнее, безгласнее — закона-то о равномерном распределении эфира между политическими силами нет. И правдоискателей представили покушающимися на свободу слова. Вот уж потешаются полторанинские циники, воспевающие власть разорителей России. И, отсмеявшись, они хладнокровно расстреливают ложью и клеветой всякого, кто пытается сказать следующее:

Правящий слой КПСС, как в страшной сказке, обернулся через правое плечо и стал администрацией колониальной России. И уже не подворовывают, а вывозят все — от икон до уранового концентрата, — грабя население и толкая его к вымиранию.

И все это называется реформой? Нет, подлинная реформа в другом. В отрешении от власти этого липкого и подлого слоя людей. В прекращении вытряхивания из России всего и вся. В экономической свободе того, кто желает делать товар, а не перепродавать его втридорога. Реформа в том, чтобы люди различных политических взглядов имели равное право выразить их в прессе, на радио и телевидении. Президентская рать спешит столкнуть в небытие депутатский корпус. Чтобы депутаты не успели принять закона о равновесии в эфире. А раз нет такого закона, правы те, кто в силе. Сила — у исполнительной власти. Чтобы сказать эту правду, и выходит наш «Глагол» тогда, когда силовое поле лжи стремится парализовать волю тех, кто сопротивляется оккупации.

Юрий ЛИПАТНИКОВ.

Мели, Емеля, твоя неделя

Фонд поддержки Ельцина предлагает назвать земляка почетным гражданином Екатеринбурга. Наша редакция идет еще дальше. Мы за то, чтобы поставить Ельцину при жизни памятник в родном городе. Мы объявляем читательский конкурс. Его смысл: поиск образа монумента.

Читайте об этом на 2-й странице.



За Русь святую!

Земля ждет...

Послала гармонисту Вилисову в деревню Шамарята Пермской области пачку первых номеров газеты. Знала, что, раздавая ее людям, Михаил Иванович подсолит и поперчит все равно пресное — в сравнении с народным творчеством — наше блюдо, и с благословения вилисовской частушки «Глагол» веселее загугляет по Руси. Не успела, можно сказать, с почты вернуться — уже получаю ответ. И сразу в редакцию: единственная в поле моего зрения газета, которая не станет затыкать рот русскому мужику.

М. ПИНАЕВА.

«Здравствуйте! Пишу только самым-самым, а так — при нынешних ценах с нашими реформами-перестройками вполне можно гробы сколачивать всей семье (это если только письма в конверты раскладывать). Вы, горожане, наверное, не знаете — наше телевидение правды не скажет — что сейчас на деревню, как и в 30-х годах, как с 42-го по 56-й, снова петлю надели: налоги, бесправие, законов нет. Сёдни нарезали покос, а на другой день отнять велют по новому указу, а твой старый покос отрезает где кто вздумает. Те же самодуры у власти, как при комбедах: ни знаний, ни ума, ни совести, ни чувства справедливости. Ну а город митингует! Когда же город будет начинать строительство деревни? Обихаживать мать-землю, кормилицу? Колхозы растащили, и ни колхоза (хотя формально он и существует), ни единоличника. Фермерство — кампания растащилочки и грабежа. А ведь в природе кризис! И это — смерть планеты: земли, воды, воздуха. Не видят в политической грызне. В комитете охраны природы у нас заядлые партаппаратчики, много говорят и пишут, а дела — никакого. Наша областная газета «Звезда» переделалась: партийный кафтан — на народный, объявила конкурс частушек — тех, что в годы войны пошлаки на заборе писали. Это чтобы сбить интерес к народной чистой частушке. И смотрю: уж гармонисты на «Играй, гармони» без стыда пошлые частушки поют. «А чё, по ТВ, в газетах пишут с «картинками», я раньше стыдился, а раз в газетах пишут — и я запел» — оправдывался знакомый гармонист. Вот так: не запретили, но обкакали деревенскую частушку-изумрудинку. И лес русский по-прежнему не у крестьянина, а у мафиозинов-лесников из межлесхоза. И закона о земле нет. Пока эти вопросы не будут решены — не ждите толку ни от хасбулатовской партократии, ни от ельцинской «демократии».

Пока до свидания

Вилисов Михаил.»

Эта маленькая молитва...

Так вот куда надо направить все силы малых и больших советов, госбезопасности и МВД: надо снова запретить не порнофильмы, но эту маленькую молитву...

Читайте 3 страницу.

